Qualiaufgabe 1994 I
Aus einem massiven Eisenzylinder (Hohe = 18 cm, Durchmesser = 10 cm) soll durch Frdsen ein
kegelformiges Werkstiick mit gleicher Grundfldche und gleicher Hohe hergestellt werden.
a) Fertige eine Skizze und trage die MaBe ein.
b) Berechne die Masse dieses Werkstiickes in Gramm, wenn die Dichte von Eisen 7,7 g/cm?
betrdgt (Rechne mit n= 3,14!)
c) Aus dem Abfall wird ein Quader gegossen, der 10 cm lang und 5 cm breit sein soll. Berechne
seine Hohe. Runde auf 1 Stelle nach dem Komma.

a) Skizze mit Bemafung

TN,

Hohe = 18 cm

d=10cm v

b) Masse des Werkstiicks in Gramm

X Volumen des Werkstiicks X Masse des Werkstiicks
Vi = % R Masse = Volumen - Dichte
1 Masse = 471 cm® - 7,7 g/cm’
VK:§ 5-5-3,14-18
Masse =3626,70
Vi = 471 cm®

Antwort: Das Werkstiick wiegt 3626,70 g.
c) Hohe des Quaders aus dem Abfall

X Volumen Zylinder X Hohe des Quaders
Vzr-r-n-hg Vau =a-b-c
\\;;f“fsf'lf 18 942 =10-5-¢c /:10:5
Volumen Abfall C = 18,84 cm

V= 1413 cm’® - 471 cm®

V = 942 cm®

Antwort: Der Quader wird 18,8 cm hoch.
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